

12日至15日白天最高气温28℃到30℃

# 16日起气温急降10℃以上

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 据市气象台预计,12日到15日,我市云量较多,早晚易有轻雾或零星小雨,最高气温可达28℃到30℃,早晚能见度较低,需注意交通安全;16日起将有一股强冷空气南下影响,气温急降10℃以上,需做好防寒保暖工作。

这周气温像坐过山车,坐好,扶稳!强冷空气将于16日到来,由于锋前增温的效应,14日至15日将有30℃的气温出现。据市气象台专家表示,锋前增温是指冷空气来临之前,气温反常变暖,有时甚至闷热难耐,让人产生季节转换错觉的天气现象。增温是高空低压气团下沉到地面后由于气压升高的压缩增温效应,这在气象上叫下沉增温。夏季那些大范围的高温天气,比如江南的伏旱,

台风外围的高温等,都有这个机制在起作用。而且,冷空气越强,锋前增温也越强。因此,未来几天很可能是先穿短袖,紧接着要穿起羽绒服。

预计,12日到13日,多云到阴天,偶有零星小雨,18℃~28℃;14到15日,阴天间多云,偶有零星小雨,20℃~30℃。展望16日到18日,受强冷空气影响,气温急剧下降10℃以上,天气转阴冷。另外,12到15日沿海海面有(轻)雾,16日起有7到8级阵风。

市气象台提醒,森林火险等级高,需注意森林防火和家居用火安全;早晚易有轻雾或雾,能见度差,需注意交通安全;后期气温降幅明显,需做好防寒保暖工作。

## 我市举办冬种蔬菜优质高效栽培技术培训班

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员赖旭辉 为提升茂名市冬种蔬菜种植管理水平,推进该市蔬菜优质高效栽培管理和蔬菜产业发展,近日,广东省农业科学院茂名分院联合茂名市农业科技推广中心举办了茂名市冬种蔬菜优质高效栽培技术培训班。

茂名晚报记者了解到,此次培训班充分利用省农科院农业科研平台的人才优势,特邀省农科院蔬菜研究所黎振兴研究员和宋钊副研究员、省农科院植物保护研究所汤亚飞研究员和蓝国兵副研究员等蔬菜栽培和植保方面的专家前来授课,来自茂名市各区(县级市)农业管理部门、基层农技推广人员、合作社、种植大户等相关人员120余人参加了培训。

培训班上,黎振兴和宋钊针对茂名主栽的冬种蔬菜品种分别作了题为《高效圣女果生产关键措施及中后期栽培管理》和《辣椒产业概况及栽培技术要点》的主题报告。宋钊从测土选地、整地起垄、穴盘育苗、栽培管理、植保防治五方面详细讲述了辣椒栽培的主要技术要点。黎振兴分享了其自创的圣女果自然农法栽培技术——以生物菌有机肥和复合生物菌水溶肥为基础,结合常规化肥(平衡肥、高钾肥、高磷肥、中微量元素肥)和特肥构成营养体系,配合抗病抗逆栽培,种出高产高品质的圣女果。

病虫害绿色防控等植保技术也是蔬菜生产过程中的重要环节。培训班上,汤亚飞和蓝国兵就蔬菜植保作了《辣椒主要病虫害及其防治技术》和《豇豆高效栽培与绿色植保技术》的植保技术专题指导。两位专家针对辣椒和豇豆栽培过程中容易出现的各种病害和虫害逐一进行分析讲解,围绕“预防为主,综合防治”的植保方针,对辣椒和豇豆的病虫害进行识别与防治技术指导。

课后,参训学员纷纷找专家们指导生产过程中遇到的具体问题。专家们很有耐心地详细解答,还互留了联系方式,让学员回去将相关问题的照片发来,进一步研究探讨。此次培训搭建了一个沟通交流的平台,不仅提高了学员们对冬种蔬菜的栽培及病虫害综合防控技术的认识 and 了解,也获得了与专家们面对面的交流机会,助力茂名市冬种蔬菜产业高质量发展。

## 信宜将增加一个体育公园 现已开建,建设时间为一年

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员王庆珍 黄国通 为加快推进现代活力之城建设,信宜市不断上新现代活动项目。茂名记者从该市文广旅体局获悉,位于玉都新区活力湾的信宜市体育公园日前已开建,建设时间为一年。

近日,记者晚报来到信宜市体育公园项目建设现场看到,项目建设用地是一座又一座山头,但已有机械在用地范围内进行清表、钻探、勘测等作业。据了解,现场目前主要做一些围挡,包括前期的钻探工作,前期这边场地已经移交了58亩地,其中一块已经做了场地的清表工作,后续将根据场地的实际情况,现场尽量组织场地清表和土方。

记者了解到,该市体育公园项目于8月22日通过公开招标,由中建三局集团有限公司、山东丰信勘察测绘有限公司、张家口云顶滑雪公司管理集团有限公司承建,项目在12月3日进场施工。目前,项目管理人员以及一线工人共30多人进场,已有挖掘、钻探以及测绘在进行作业,当前已钻孔10多个,预期12月中旬可完成钻探工作,南玉大道和包茂高速连接线两处共800多米的施工围挡也在搭建中。

体育公园项目经理鲍政君表示,目前项目设计方案正在公示阶段,初步设计及施工图设计正抓紧推进。待施工图设计及具体工程量内容完成后,将开始大规模施工。



▲初步设计方案图。  
▶正式开工。  
茂名晚报通讯员王庆珍 摄



体育公园中的体育培训基地及停车场项目,坐落于包茂高速连接玉都街道段,处于信宜市玉都新区的活力湾区域。建设项目总建筑面积约10300平方米,包括多功能训练馆、游泳馆、配套商业区、配套用房和室外运动场地。项目建设室外运动场地,包括标准足球场、5人制和7人制足球场、篮球场、网球场、健身广场、极限运动场、儿童活动场、健身步道等。项目建成后,将为信宜注入健康活力,为市民带来幸福与快乐的获得感。



## 信宜金垌泗流村 150多亩园地 垦复成耕地 致力提高粮食生产效能

园地垦复成耕地提高粮食生产效能。  
茂名晚报通讯员温程鸿 摄

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员温程鸿 谢亮 近日,信宜市金垌镇组织人力及机械,对泗流村150多亩园地垦复成耕地,致力提高粮食生产效能,推进农业产业发展。

新开垦耕地位于泗流村的一个山包和低矮的山坡之间,上与连绵翠绿的群山相连,下与美丽的乡村相接,现场钩机、碎土机来回穿梭,50多名群众正给土地起地垄、撒种子,忙碌的播种冬种小麦,构成了冬日里热火朝天的乡村劳动美景。

村民农伯表示,以前这些园地没利用好,现在开垦出来既可以自己耕种,也可以流转给老板发展产业,从中收租和解决一些村民就业。因此,大家都很喜欢。该村党支部书记陆柏延介绍,会把150多亩新垦耕地经营好,增加村集体收入,同时以此作为示范推动园地改造耕地,推动土地流转,促进

农业产业发展。

据了解,金垌镇对市委、市政府新开垦耕地的相关工作部署高度重视,镇委书记、镇长当好“百万工程”“一线施工队长、副队长”,靠前一线指挥,加强对全镇可开垦的土地进行摸底排查、规划设计、垦复作业,提高粮食产量和质量,赋能农业发展。12月3日,金垌镇委镇政府在泗流村排查园地后,听取群众意见,得到了群众踊跃支持,于12月4日组织足够的机械,对该村的园地进行开垦,预计近期可以把150亩园地全部垦复成耕地,以及种上粮食作物。

金垌镇相关负责人表示,下一步,将继续跟进种植管理工作,确保粮食丰收,同时加强新开垦耕地排查和耕种,让新垦耕地发挥应有的作用,推进乡村振兴。

## 农行茂东支行 开展优化企业账户服务和减费让利宣传活动

茂名晚报讯 记者谭斯惠 通讯员李苡婧 为持续推进优化营商环境,助力实体经济降费减负,12月1日起,农行茂名茂东支行在全辖范围内组织开展以“简化开户流程”和“减费让利”为主题的政策宣传活动。

该行一方面以网点为宣传主阵地,在营业大厅投放宣传单,张贴宣传海报,公示企业银行账户简易开户流程和减费让利政策;另一方面以户外为延伸阵地进行宣传,在客流量大的社区、广场等地悬挂横幅、讲解,主动对接小微企业、宣传“减费让利惠民利企”“简化流程开户 银企共赢促发展”等政策。

该行通过形式多样、内容丰富的宣传活动开展,让社会群众全面了解实行银行账户、人民币结算、电子银行等方面降费及简易开户政策,增强了广大金融消费者的获得感、满意感,营造了银行业金融机构支持服务小微企业的良好环境。